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Визначальною складовою політичного життя будь-якої країни – є політичне лідерство. 

Феномен політичного лідерства й лідерства загалом, його місця в суспільстві минулого, сучасного 

та майбутнього, перспективи розвитку інституту політичного лідерства та умови і шляхи його 

формування з давніх часів цікавлять науковий загал. З діяльністю політичних лідерів пов'язують 

долі країн та прогнози розвитку суспільства. Особливої актуальності дослідження проблеми 

політичного лідерства набуває в нинішній геополітичній ситуації, в яку потрапила Україна. Не 

менш потрібні енергійні та професійні політичні лідери для розв’язання внутрішніх економічних, 

політичних та соціальних проблем, адже ефективна та результативна трансформація вітчизняного 

соціуму на шляху до європейських цінностей та стандартів життя неможлива без кардинального 

реформування управління країною, без наявності професійного корпусу політичних лідерів, які 

представляли б політичну еліту, контреліту та інститути громадянського суспільства. 

Проблема політичного лідерства та виникнення, функціонування і розвитку політичних 

еліт – багатовимірна. Тому феномен політичного лідерства завжди цікавив представників світової 

політичної думки. Так питання, пов’язані з лідерством досліджували: Геродот, Платон, Плутарх, 

Н.Макіавеллі, Т. Гоббс, Дж. Локк, Ж.-Ж. Руссо, Т.Карлейль, Ф.Ніцше, Г. Тард І.Боднар, Є.Аркін, 

О.Залужний, П.Загоровський, С.Лозинський, Г.Лассуел, Ч.Мерріам, Б.Скіннер, У.Уайт, Д.Видрін, 

М.Херман та інші. 

Лідер – це не лише набір неординарних якостей і здібностей лідера, а й особливий вид 

міжособистісних взаємин, і його вплив є цілеспрямованим і передбачуваним, характеризується 

тривалістю часу та динамічністю. Іншими словами, лідерство – це вираження внутрішньої сили 

людини та впевненості в своїх силах і здібностях. Лідерство – це уміння знайти ресурси за умов 

дефіциту. Лідер – людина, яка не боїться складних ситуацій, відчуваючи свою правоту, 

підтверджену власним і суспільним досвідом. Лідер – людина, яка бере відповідальність за себе, і 

за інших. Спочатку – за себе, за правильність обраного шляху, а потім, і за інших, тих, які пішли за 

лідером. Лідерство   у відповідальності, в розумінні, що власні рішення означають для інших і для 

всієї спільноти, адже саме на лідера покладається ухвалення життєво важливих рішень, від яких 

залежить доля не лише окремої людини, а й всієї спільноти. 

Відповідно до статті 6 закону України «Про Кабінет Міністрів України» від 27.02.2014 № 

794-VII Міністр внутрішніх справ України є членом Кабінету Міністрів України, а посади членів 

Кабінету Міністрів України належать до політичних посад, на які не поширюється трудове 

законодавство та законодавство про державну службу. Тобто, разом із іншими владними особами 

Міністр формує завдання Кабміну, приймає відповідні рішення, що мають важливе суспільне 

значення, тобто політичний характер. Разом з тим постановою Кабінету міністрів України від 28 

жовтня 2015 р. № 878 «Про затвердження Положення про Міністерство внутрішніх справ 

України» визначено перелік завдань, які покладаються на Міністерство внутрішніх справ. У 

названому Положенні також зазначено, що МВС очолює Міністр, який призначається на посаду за 

поданням Прем’єр-міністра України і звільняється з посади Верховною Радою України, що також 

свідчить про політичний характер цієї посади. А у статті 11 постанови наведено перелік обов’язків 

очільника МВС України, основні з яких недвозначно засвідчують статус Міністра МВС як 

політичного лідера, принаймні, за посадою. Водночас стаття 16 Закону України від 02.07.2015 № 

580-VIII “Про Національну поліцію” визначає основні повноваження Міністра внутрішніх справ 

України щодо поліції, які також мають політичний характер, тобто визначають основні напрями, 

стратегічні цілі та ідеологічні засади діяльності Національної поліції. 

Існує так званий фактор тісного зв’язку політичного лідера з масами чи, точніше, з 

групами його підтримки. Підтримка підлеглими і населенням Міністра МВС України виявляється 

зворотним боком особистої здатності політичного лідера консолідувати суспільство чи окремі 

соціальні групи. Причому сам політичний лідер відчуває, наскільки добре йому це вдається, адже 



політичні лідери, неспроможні об’єднати народ спільною ідеєю, рано чи пізно починають боятися 

втратити владу і через це приречені на неминучий крах. Інтереси суспільства вимагають від 

лідерів не тільки чітко сформульованих програм перетворень, але і бачення їх наслідків як 

позитивного, так і негативного характеру. При цьому така риса як продуктивність мислення 

відбиває здатність лідера до народження новаторських і виправданих реальністю політичних ідей. 

Отож, за сучасної складної криміногенної ситуації в країні та зовнішньої військової агресії зі 

сторони Російської Федерації Міністром внутрішніх справ України повинна бути особа типу 

«прапороносця», адже володіння сильними особистісними якостями і власним баченням дійсності 

має призвести до реальних позитивних змін у діяльності органів внутрішніх справ України, що, в 

свою чергу буде запорукою правопорядку та подолання зовнішніх небезпек. 

 

 


